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ATA DA 492ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx DO DIA 12 DE 

ABRIL DE 2023 

 

Aos doze dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e trinta minutos, na sala 3123, 1 

reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade Federal de Minas Gerais, sob a 2 

presidência do professor Francisco Dutenhefner, Presidente da Congregação do Instituto, com a presença 3 

dos seguintes membros: Professores – Adão Aparecido Sabino, Bernardo Ruegger Almeida Neves, Douglas 4 

Guimarães Macharet Eduardo de Campos Valadares, Glaura da Conceição Franco, Heitor Avelino de 5 

Abreu, Henrique de Melo Versieux, Lucienir Pains Duarte, Luiz Chaimowicz, Luiz Cláudio de Almeida 6 

Barbosa, Luiz Filipe Menezes Vieira, Luiz Gustavo de Oliveira Lopes Cançado, Luiz Gustavo Farah Dias, 7 

Marcos Oliveira Prates, Omar Paranaíba Vilela Neto, Renato Antonio Celso Ferreira, Roger William 8 

Câmara Silva, Valmir Fascio Juliano, Vinícius Diniz Mayrink, Wagner Meira Junior, Willian Ricardo 9 

Rocha; Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos – Luana Giarola Contiero, Renata Viana 10 

Moraes, Victor Rubim Otati; Representação Discente – Daniel Fernandes da Cruz, Daniele santos de Paula 11 

Assis, Heliton Martins Reis Filho, Pietra Dominicini Zanni, Thomás Aguiar Carrieri. Havendo quórum 12 

regulamentar, o Senhor Presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a sessão. 1) Ata da 491ª 13 

Reunião Extraordinária da Congregação do ICEx, de 12/04/2023. O Presidente apresentou o documento 14 

e, após correção na l. 26, colocou o item em votação, sendo aprovado por unanimidade. 2) Proposta de 15 

Criação da Estrutura Formativa de Tronco Comum em Computação. O Presidente relembrou a 16 

tramitação do assunto e sobre o pedido de vistas solicitado e concedido na reunião anterior. Passou à análise 17 

do relatório, apresentado pelo representante discente Thomás Aguiar Carrieri e disponibilizado aos 18 

membros. Passou então à palavra ao autor do documento, que informou que o relatório foi escrito em diálogo 19 

com os demais representantes dos alunos. Disse que as alterações propostas na criação do curso dificultam 20 

a permanência do aluno que trabalha. Apresentou, ainda, a contraproposta dos discentes, que seria a 21 

instituição de dois troncos – diurno e noturno. O representante discente Heliton Martins Reis Filho comentou 22 

que o Projeto de Desenvolvimento Institucional (PDI) da UFMG propõe a expansão do ensino noturno, o 23 

que vai de encontro ao proposto na criação do Tronco Comum. Segundo ele, a proposta não tem um estudo 24 

técnico de viabilidade da integralização, no tempo esperado, do aluno que trabalha. O representante docente 25 

Wagner Meira Junior frisou que o curso nunca foi noturno, e explicou que era classificado como vespertino, 26 

mas, como o SISu não tem esse turno, foi equivocadamente registrado como noturno, embora as aulas 27 

atualmente se iniciem às 15h. Informou ainda que essa  correção de turno já foi aprovada pela Congregação 28 

do ICEx e segue em tramitação na Câmara de Graduação da Prograd. A representante dos servidores técnico-29 

administrativos Luana Giarola Contiero levantou os impactos nas atividades dos técnico-administrativos, 30 

além da necessidade de reestruturação do setor para receber as novas atividades. Finalizou frisando a 31 

urgência do planejamento dessa estrutura. O Presidente então esclareceu que a diretoria é sensível à situação 32 

dos TAEs e prevê que os impactos serão mais significativos a partir do fim de 2023. Contou que estão sendo 33 

feitas reuniões para discutir a ampliação do quadro e reestruturação do setor de atendimento a colegiados e 34 

seção de ensino. O chefe do departamento de Química, professor Luiz Cláudio de Almeida Barbosa, opinou 35 

sobre a importância da discussão do turno, mas não é a pauta do momento. Segundo ele, é indiscutível que 36 

a proposta de tronco comum é benéfica e que a contraproposta dos discentes é infactível. Thomás opinou 37 

que aumentar a quantidade de alunos atendidos sem aumentar o corpo docente e de técnicos é precarizar a 38 

oferta. Nesse momento, o Presidente fez relato de conversa com alunos do curso de Sistemas de Informação 39 

sobre o tema, que disseram enxergar como ganho a proposta de tronco comum para o curso. Então, após a 40 

finalização dos debates, o Presidente colocou a matéria em votação, sendo aprovada com 04 votos contrários 41 

e 04 abstenções. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por 42 

encerrada a sessão da qual eu, Juliana Campideli Neves, Secretária Executiva da Secretaria Geral, lavrei a 43 

presente ata, que será assinada eletronicamente por mim e pelo Presidente desta Congregação. Belo 44 

Horizonte, doze de abril de 2023. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 45 

 46 
Esta ata foi aprovada pela Congregação do ICEx em sua 

reunião realizada no dia 26-04-2023. 

 


